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[evikKEC [TANpOPOpPIEC

Adaockwv KaOnyntig: Xpnotog Deidag (skypelD: fidas.christos)
Npadeio: Epyaotiplo Zuotnuatwy YIOAOYLOTWVY
TnAédwvo: 2610996491
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lotooeAida MaOnipatoc:

eclass.upatras.gr 2 Aladikaotikog MNpoypappatiopog (2021-22)

AwaAé€erc: Tetdptn 9:00 -11:00 & Napaockevun, 09:00 -10:00

AiBouoa: HA6

®dpovrtiotipla: -

Qpec ypadeiov: Agutépa 17:00 — 19:00 ) pETA O CUVEVVONON

EpyaocthipLa: KaOg 2 eBdopadeg (cuvriBwe 5 pe 6 epyaoTnPLOKEC AOKNOELG)

MNpwto gpyactiplo 9 kot 10 Maptiov 2022



https://eclass.upatras.gr/courses/EE806/

2.eNida MabruaTtocg

A XapTtopuAdkio / Awadikaotikog Mpoypappatiopog (2021-22) / Eyypaga

AladikaoTikog MNpoypappatiopog (2021-22) (ece_v21s)
Eyypaypa

ApXLKOG KatdAoyog &

Vv  Emhoyég Maénuartog

- NAnpodopiec - BaBpolAoyia
- Awadaveleg - AVOKOWWOELC
- Napadoon epyacLwv - Emwowvwvia



T1 6a padBouuE;

Katavonon tng evvolog tou S1adLkaotikou
TPOYPOUUATIOMOU

OepeAilwon NS aAyoplBuLknc okePng yla tnv enilvon
NMPOBANUATWY UE TOV MTPOYPALATIONO

lkavotnta oxedlacpou, uhomoinong, SOKLUNC,
AMOO0PAAMATWONG KOL TEKUNPLWONG TTPOYPOAUUATWY OTN
yYAwoooc npoypappatiopov C

A&Lomoilnon tou UALKOU €vOC UTTOAOYLOTLKOU GUOTHHOTOC YLa
Vv dnuoupyla mpoypappatwy vPnAng amodoonc

Tnv amoKTNOoN EUTIELPLKNG YVWONC LECO ATIO TAL EPYAOTHPLAL



[Tw¢ Ba TO HABOUE;

N
0 AloAEEELC
O Juviotatal mopokoAouBnon
o MNapovoialovtol ot SLAPOPEC EVVOLEC
0 Emibuwketal o StdAoyog Kol n avtaAAayr EMLXELPNUATWV

0 Epyaotipla
O YOXPEWTLKA TtapakoAovOnon

o MNapouociaon epyaleiwyv
0 Epumédwon evvolwv o€ kaBapd mpaktiko eninedo

0 ACKAOELC yla TNV KOAUTEPN MTPOETOLHUACLA TWV
gpyoaotnpiwv
O Juviotatal evepyog CUULETOXN

0 Edappoyn evvolwyv mpoypoppatiopou ylo tnv enilvuon mpoBAnUATWY o€
YAwooa npoypappotiopou C



AcloAdynon kal BaBuoAoynon

Epyaotnplo 50%

TeAwkn Mpamtn E€€taon 50%

H emwtuxn oAokApwon Tou epyaoctnpiov eivat amnoaitnon ywo Ty GURHETOXN
oac otnVv TeAKN yportn e€€tacn Tov padnuortog

Anapaitnteg nPoUnoYEcELC EMITUXING OTO EPyaoTpLo gival:
Emapkric mapovoiec Touv poitnty ota epyactnpla
TeAKOC BaOOC aMoO EPyAOTNPLOKEG QLOKNOELG >=5



Tekunpiwon MNMiotwtikwv Movadwyv

1
Qpeg epyaciag Tou HECOU @OITNTH/POITATPIAG YIA TNV ETTITEUEN
HOONOCIaKWY ATTOTEAECHATWV
5TIM = 150-180 wpecg epyaaiac

o MNMapakoAouBnon dIaAECEWV 39 wpeg
(3 wpeg x 13 BdOPAdEQ)

o MNapakoAouBnon epyaocTnpiwvy: 12 WPEG
(2 wpeg X 6 €BdOPAdEQ)

o [lpogToiyacia yia Ta EpyaaThpia: 24 WPEG
(4 wpeg X 6 BdOOPAdEG)

0 MeAETN yia TIG OIOAEGEIG 92 WPEC

(4 wpeg x 13 LOOPAdEQ)

o 2UVOAO WpwV: 127 wpeg



AvadopeC OYXETLKA UE TO YALKO
MNapadooewv

O1 dlagaveleg ev hEPEl oTnpidovTal 0€ UAIKO TTapadOoEwV
TTAAQIOTEPWYV ETWV TOU TUAMATOS HAEKTPOAOYWYV Mnxavikwv
Kal TexvoAoyia YtroAoyioTwyv Tou MavemioTnuiou Marpwv

KaBwc kai Tou TuApatog NMAnpo@opikng Tou MNMavemioTAuIO
Kutrpou



YrtoAoylotecg Kot MpoypapoTIiopMoC



Baowkol - Oplopuot

AAyoplOpuoc

Mua taélvopnuévn akolouBio amo pn dSibopovpeva Bpata mou
odnyouv otn Abon gvog tpoBARUATOC.

[poypappa
Avanapaotaon evoc N moAAwv aAyopiBuwv og popdn
KOLTOLVONTr aro ToV UTTOAOYLOTA.

[MpOoYPALLATIOMOC
O oxedLaopnocg aAyopiOpwv kot n vAomoinorn Toug o€ YAWOOEC
TMPOYPOUUOTIONOU VLo TNV MiAvon tpoBAnUATWY.



Baoikol - Oplopot

Awoaoa [NpoypaupuaTLoMoU

To oUVOAO TWV YPOUMOTIKWY KOL CUVTOKTIKWY KOVOVWV TIOU LLOLC
ETUTPEMEL VA Slvou e evtoAEg otov H/Y peow evog

NPOYPALLULATOC.

KUkAoc Avarmtuénc MNMpoypapupuotog
H dtadikaoia mou akoAouBoU e yia tnv avamtuén evog
NPOYPALLULATOC.



O YTToAoyLoTAG

. Reserved for OS
Control Unit

Heap
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Uninitialized Data

Arithmetic Logic
Unit Initialized Data

(ALV)

Executable Code




H Mvnun

AisG0uvon (address)  lepiexopeva

|

0x0000 00111111

gicodog
€§600¢

0x0001 110110101

0x0002 111011110

0x0003 {10111100

O1eU0Buv

on Mvnpun

OxO0FF 100111101

0x0100 10101110

Néoca bytes diaBETovTai

yia Kafe peTafAnTn; Mepiexdpeva: ,
Aedopéva Kal EVTOAEG
12



Metadpaotec (Compilers)

Metadpaoteg - Oplopoc: MetadpalouV TLC YAWOOEC
PnAou emumeSOU o€ KWOLKA LNXOVAC

Mnyaio Mpoypappa (Source code)

TO QPXLKO Tipoypappa o YAwooa PnAol emuméedou
EkteA€opo Apxelo (Executable)

TO UETAPPACUEVO TIPOYPAUUO OE YAWOOO LNXOVAG
2TO Epyaotnplo Ba To KAVOUE LLE TOV TTLO KATW TPOTIO:

gCC myprogram.Cc —0 myprogram.exe



[MpOoYyPOUUATIOMOC

Aivetat aképalog x. Na
UTTOAOYLOTE(L TO TETPAYWVO
ToU, X2.

UTTOAOYLOTIKO
npoBAnua

Apxn.
AwdBaoe x.
Tonwoe x*x.

TEAoC.

aAyopirduoc

= 0Y

Mpoypauuatiopuoc: n
Sdtadkaoio tou va
ETILVONOCOUE OAYOPLOUO KoL
VOl OUVTAEOUE TTIPOYPOALLUAL.

Mpoypaupa: aAyoplbpoc os
TUTTLKA popdn

TL.X. KwOkag og C

npoypauua

MetayAwrttion (compilation)

00101010010101111011101
01010110100100100110101 <

EKTEAEOLUO

apxeio

01010001010100

ExteAéouo apyeio:

aAyoplOuoc o popdn
KartovonTr aro tov H/Y.




H yAwooa C wc adaipeon

OLyAwooec uPnAou smutedou eival po popdn
adaipeonc.

H moAUTTAOKOTNTA TOU KWALKA NXOVAC OITOKPUTITETOL

QIO TOV TIPOYPOALATLOTH.

O petayAwttiotnc (compiler) avtiotowyilel otov
Kwoka C cUVoAa EVTOAWV KWOLKAL LNXOLVI G

15



BiBAL0ONKkec otn C

BiAI0BAKN gival Jia CUAAOYK HETAYAWTTIOMEVWY HOVADWY TTOU
MTTOPOUV Va ouvdeBouyv (linked) ota TTpOoypAMMATA HOG MECW TWV
dietrapwyv (header files - interfaces) TTou Trapéyxouv.

Me GAAa AOyia KGO BIBAIOONAKN aTTOTEAEITE ATTO apxeia
o€ object code (*.0) TTOU TTEPIEXOUV OAWV TWV
OUVOPTHOEWV TTOU £XOUV OTA ApPXEia ETTIKEPAAIOWYV .h

Basic C Library

Header Files Binary Files

e <stdio.h> eivawn dienadn (interface) mouv nepLéxel cuvaptioelc 1/0.

Mnyaiog kwdikag TG Bacikng BiBAI0ONAKNG: http://ftp.gnu.org/gnu/glibc/



http://ftp.gnu.org/gnu/glibc/

BiBALoOnkec otn C

@ main.c main.o
mainc & 010101001
1 #include <stdio.h> 110101010
g | _int main() Preprocessor, Call lib_func
4 printf("Hello world!\n"); Compiler, 101010101
g } return 0; Assembler 110011010
0 001001000 gcc -0 myapp main.c

gcc —E main.c
gcc =S main.c
gcc —c main.c

other lib call

010101001
110101010
101010101
110011010
001001000
| 001010101

010101001

110101010
101010101
110011010
001001000
001010101

010101001
110101010
101010101
110011010
001001000
001010101

010101001
110101010
101010101
110011010
001001000
001010101

File

Executable

[ xxd -b myapp ]

Library Files

17



Evowpatwon BiBALoOnkwv (ouv.)

Evowpatwon
ETUTPETIEL TNV XPNON OUVAPTACEWV KOl OTOBEPWV HLOG
BLBAL0ONKNC
1.X. N BLPAL0ONAKN stdio mepLexel, avapeoa og AAAQ, TLC
OUVOPTNOELC:
printf, yla extontwon mAnpodoplwv, Kot
scanf, y.a eLodoyxn ntAnpodoplwv

AAN\ec Slatayec otov npoeéepyaotn:
#define, #ifdef, #if, #else, #endif, #undef



Bripota
/lﬁwaiog KWOIKa HETADPAONC
Kwoka C

compiler

!
MBOAIKOG KWOIKOG

(assembly)

assembler

l

object code:
KWOIKO av

ect code: (BIBAI0OAKN, -€C)
'g KWOIKAG MNXAVAG

.7
EKTEAECINO:
K(DGIK?Q MNXAVIG

loader
\\\\\\\\7hvﬁ“n/ 19




Ao yAwooa vunAov enutedou oe
EKTEAECLLLO

—

TTNYaiog KWOIKAG

(mx C)

U
—

TTNYAiog KWOIKAG

compiler,
assembler

(mx C)
@

TTNYyaiog KwdIKag

| compiler,

assembler

(rrx C)
“ =

TTNYaiog KwoIKAg

A 4

compiler,
assembler

object file

(rx C)
-

A 4

compiler,
assembler

- -~

— )

linker

object file/

- -~




Avayvwplotec otnv C

Kavovec ovopatoAoyiag (otabepéc, petaPAnTéG, CUVAPTHOELS):
Ta ovopaTa LETOBANTWY UTTOPOUV VA TIEPLEXOUV YpauuaTa, Yneio, Kol
Ta ovopata HETOBANTWY MPEMEL VAL EEKLVAVE LE YPAUHOTO
H C eival CASE SENSITIVE
KepaAaio kal puikpa ypappoata eivat Stadpopetikal

napadetypa: int foo; kat int FOO; eiva Suo dltadopeTikd ovopata

AnayopeUETOL VO XPNOLUOTIOLOUE GV OVOUATO TIC SECUEUMEVEC AEEELG
(BAEme emopevn dtadavela)

KaAn Mpoktikn: Not xpNOLUOTIOLELTE QLUTOETIEENYNUOTLKA OVOLLOTAL




Aeopevpevec Ne€elc (Reserved Words)

Ne€erc pe eldikn onpacia ywa tnv C

Aev npemel va opifovtal Eova oov ovopata

auto double int struct
break else long switch
case enum register typedef
char extern return union
const float short unsigned
continue for signed void
default goto sizeof volatile
do if static while




2uvtaén AvayvwpLotwy

L: letters a-z A-Z

OvVola ;

’ N: numbers 0-9
__sunderscore
Noapadeiypota (cwotod n Aaboc;):
int metavliti; (owoto) int 1variable; (AaBoc)
int rectangle_area; (owoto) int %super”; (AaBoc)

int _index_123; (owoTo) int se tria meroi; (AaBoc)



METABAHTE2



>nuoota MetaBAntnc (variable)

AmoBnkeuon Kat avayvwon TLHLwV
AplOuwv, xapaktnpwy, K.A
KaBe petaBAntn yapaktnplletal amno:
Tumno
— Baowkotl: int, char, float, double
ueyeboc: 4B, 1B, 4B, 8B (kaBe kupeAidba 1 Byte)
(cupBoAko) ovoua

TO OVOlO OVTLOTOLXEL 08 OUYKEKPLUEVN SleLBUvVoN oTNV LVAUN
T
Mua petaBAntn npenel va dnAwOel pv xpnotpomnolnBetl

ESapTdTal a1mrd 1O AEITOUPYIKO CUCTNHO



>nuoocta MetaBAntnc (ouv.)

/ténoq Ovoua A
/ (6levBuvon)

1nt count;

count = 137;

98760060

*

count = count + 142;

foo(count)s— Tuur Tou count
foo(&count);

AlevBuvon tou count ToOmnoc dtevBuvong ovopaletol deiktng
(pointer) m.x. int *deikths;



AnAwon MetaBAntng

ANnAwaon
METABANTAG
ME BACIKO
TUTTO

Nopadeiypata (cwotod n Adboc?):
char Sfoo;
char ___ f;
int count, sum;
float area, double volume;
int index; cost;

double charge; float angle, income;

ovoMa ~* ®—‘

(owoto)
(owoto)
(owoTto)
(AaBoc)
(AadBoc)
(owoTto)



>nuoota 2tabepac (constant)

2TaOepEC Exouv

TN

ovopa oxL opwc dtevBuvon

TPO-EMEEEPYAOTHC QVTIKAOLOTA TO OVOUA LE TNV TLUN
AleuKOAUVEL

TPOTIOTIOLI OELG

SlaPfaopa evog mpoypappatoc (Pl Q 3.1453)
Mua otaBepa mpemel va SnAwOBEeL tpLv xpnotuornotn et

Aev pmopet va aAAAEEL TLUA KOTA TNV EKTEAEOCN TOU MPOYPAMHATOC



AnAwon Ztabepac

AnAwon 2taBepac: #define — |évopa | — | Tiun

#define Pl 3.1453

#tdefine YES 1

#define NO 1

#tdefine TRUE 1

#define PISQUARE PI*P]

#define ERROR_SPACE_MESSAGE “error:run out of space”



TuTmoL dedopevwy

Evoc TuTtoc Sedopevwy lval Eva GUVOAO TLHWV KoL Vol
oUVoAOo Asttoupylwyv (mpaéewv) Tou Pmopouv va
ePpapUOOTOUV OE AUTEC TLC TLMEC

Baowkol tumol dedopevwy

char, int, float, double

YUvOeToL TuTtoL Sedopevwy: (Tvakeg, SOUEC)



int (akepaloc)

Avarmoplota akepaiouc aplBpoug

MéeyeBoc 4 bytes,mebio Tipwy -231.. +231-1
(= -2 6igc—2 81g)

Noapadelypoto KUPLOAEKTLKWVY TLUWV:
-2189456 0 50 +24562 —3245 13576313

Mpadéelc: mpooBeon (+), adaipeon (-),

rnioAAamAacloopoc (*), dtaipeon (/), vrtoAourno (%) ....



float (kwntrc umoSilaoTtoAric Lovrc akpLBeiac)

AvOTopLoTA TOUC TPAYUOTIKOUC aplOpouc

MéeyeBoc: 4 bytes, 1x1038,1x1073/

Mpadéelc: mpooBeon (+), adaipeon (-),

rnioAAamAacloopoc (*), dtaipeon (/)

2 NUeLoypadlo Yot KUPLOAEKTLKEC TLUEC:
1.258 x 10° = 1258000.0 = 1.258e6 = 1.258E6
8.9 x 10* = 0.00089 = 8.9e-4 = 8.9E-4



double (kwvntnc umtodLaotoAnc Suthnc akpLBeiog)

16t0¢ Tumoc ue float aA\a pe peyoAUtepn akpiBela
MeyeBoc 8 bytes

Valid double Constants Invalid double Constants
3.14159 150 (no decimal point)
0.005 .12345e (missing exponent)
12345.0 15e-0.3 (0.3 is invalid exponent)
15.0e-04 (0.0015)
2.345e2 (234.5) 12.5e.3 (.3 is invalid exponent)
1.15e-3 (0.00115) 34,500.99 (comma is not
allowed)

12e+5 (1200000.0)



Xapaktnpec (char)

XELPLOUOC XOPAKTAPWYV (OTOULKWV)
A-Z, a-z, 0-9, |@S5%&#, elbika cupuBola \n
Méyeboc 1 byte

EowkAelovtal oe amnAeg (LOVEC) amootpodoug

’AI’ ’al’ 191’ IHI’ / I’ I*” I\nf’ I\H’ KTA
Katad tnv elcodo amo to nAnktpoAoyLlo de xpetalovtoal
anootpodol

Napadelypota

‘a’ elval o yopaktnpog

‘9" elval o XopaKINPOC

a
‘b” elval o yapaktpog b

9
i %k

elvall 0 YapoKTAPOLC



XOpOKTINPEC

AvTLoTOLXOUV O€ €va LOVAdLKO KWOLKO

2tn C 0 KWOLKOC avadEPETAL OTOV TILVOLKAL
ASCI|

ANdapntkot, Pndlakot, etdkot (\n, \t)
‘O’ ascii:48, ‘1’ ascii:49,.., ‘9" ascii:57

‘A’ ascii:65, ..., ‘2’ ascii:90

‘a’ ascii:97, ..., ‘2’ ascii:122



Mivakac ASCII

DecHx Oct Char Dec Hx Oct Html Chr|Dec Hx Oct Html Chr| Dec Hx Oct Html Chr
0 0 000 NUL (null) 32 20 040 &«#32; 5pal 64 40 100 &«#64; @ | 96 60 140 &#96;

1 1 001 S0H (start of heading) 33 21 041 &#33; ! 65 41 101 &#65; & | 97 61 141 &#97; a
2 2 002 STX (start of text) 34 22 04z &«#34; " 66 42 102 «#66; B | 958 62 142 &«#98; Db
3 3 003 ETX (end of text) 35 23 043 &#35; # 67 43 103 «#67; C | 99 63 143 &#99; C
4 4 004 EOT (end of transmission) 36 24 044 &«#36; § 65 44 104 &«#68; D [100 64 144 &#l00; d
S5 5 005 ENQ (encquiry) 37 25 045 &#37; % 69 45 105 «#69; E [101 65 145 &#1l01;
6 6 006 ACK [(acknowledge) 38 26 046 &#38; « 70 46 106 &«#70; F (102 66 146 &«#102; £
7 7 007 BEL (bell) 39 27 047 &#39; ' 71 47 107 «#71; G (103 67 147 &#103; d
& 8 010 BS (backspace) 40 28 050 «#40; ( | 72 48 110 &«#72; H |104 68 150 &#104; h
9 9 011 TAE (horizontal tab) 4] 29 051 &#4l; ) 73 49 111 &«#73; I (105 69 151 &#105; 1
10 A 012 LF (NL line feed, new line)| 42 24 052 &«#d42; * 74 44 112 &«#74; J [106 64 152 &#106; J
11 B 013 VT (wertical tab) 43 2B 053 &«#43; + 75 4B 113 &«#75; K (107 6B 153 &#107; k
12 C 014 FF (NP form feed, new page)| 44 2C 054 &«#44; , 76 4C 114 &«#76; L [108 6C 154 &«#108; 1
13 D 015 CR (carriage return) 45 2D 055 &#45; - 77 4D 115 &«#77; M [109 6D 155 &#109; m
14 E 016 30 (shift out) 46 2E 056 &#46; . 78 4E 116 &#78; N [110 6E 156 &#11l0; n
15 F 017 8I (shift in) 47 2F 057 &«#47; / 79 4F 117 «#79; 0 [111 6F 157 &#lll; o
16 10 020 DLE (data link escape) 43 30 060 &#43; 0 80 50 120 «#80; P |112 70 160 &#llzZ; p
1711 021 DC1l (device control 1) 49 31 061 &#49; 1 8l 51 121 &«#381; Q (113 71 161 &#113; d
1812 022 DC2 (device control 2) 50 32 062 «#50; 2 82 52 122 «#82; R |114 72 162 &«#1ll4; ¢
1913 023 DC3 (device control 3) 51 33 063 &#51; 3 83 53 123 &«#63; 5 |115 73 163 &#ll5; =
2014 024 DC4 (device control 4) 52 34 064 &«#52; 4 84 54 124 «#34; T (116 74 164 &#ll6; ©
2115 025 NAK (negative acknowledge) 53 35 065 &#53; 5 85 55 125 &«#85; U |117 75 165 &#1ll17; u
2216 026 3YN (synchronous idle) 54 36 066 &#54; 6 86 56 126 &«#386; V [118 76 166 &#11l3; v
2317 027 ETE (end of trans. block) 55 37 067 &#55; 7 87 57 127 &«#87; W |119 77 167 &#119; w
2418 030 CAN (cancel) 56 38 070 &#56; 8 88 58 130 &«#3838; X [120 78 170 &#l20; X
2519 031 EM (end of medium) 57 39 071 &#57; 9 89 59 131 &#39; ¥ |121 79 171 &«#l1l21: ¥
26 14 032 SUB (substitute) 58 3A 072 &#58; : 90 5A 132 &«#90; 2 (122 7A 172 &«#l22; 2
27 1B 033 ESC (escape) 59 3B 073 &#59; ; 91 5B 133 &«#91; [ (123 7B 173 &#123; {
281C 034 F5 (file separator) 60 3C 074 &#60; < 92 5C 134 «#92; \ |124 7C 174 &#l24;
291D 035 G5 (group separator) 61 3D 075 &#6l; = 93 5D 135 &«#93; ] [125 7D 175 &#125; }
301E 036 RS (record separator) 62 3E 076 &«#62; > 94 5E 136 &«#94; ~ |126 7E 176 &#l26; ~
311F 037 US ({unit separator) 63 3F 077 &«#63; ? | 95 5F 137 &#95; _ (127 7F 177 &#127; DE



OL tuTtoL 0€SOUEVWV TTEPLANTTITLIKA

N
TUTOoC
char,
int,
float,
double

Meyeboc
1byte

4 bytes
4 bytes
8 bytes

Medlo Tipwv
‘o’ 77 ‘N.7'0..'Y
931 931
10-37..1038

10—307_ . 10308



EIZOAOZ / EZ20A0Z

o printf
- scanf



EvtoAec printf kat scanf

Napadeypa
printf(“That equals %f kilometers and %e meters.\n”, kms, mtrs);

Napadeypa scanf
scanf(“%d%f”,&arithmosl,&arithmos2);

Tumnog 6edopEVwV printf scanf
float %f %of
double %fF N %e %lf
int %d %d

char %c¢c %c



Elcodoc / E€odoc

2xe60V OAa TaL tpoypappota eplAappavouy aviaAlayn
dedopevwy e tov xpnotn. AnAadn, etcodo dedopEvwy Kot
€060 (ektumwon) 6edopevwv.

Yuvaptnon etoodou — avtypadel dedopEva amno
novada eLoodou o€ xwpo otn uvnun, (scanft)

Yuvaptnon €€060uU — eEKTUNTWVEL o€ povada e€0d0ou
nAnpodopiec amoOnkevevec otnv pvnun, (printf)

H BLBAL0ONKN stdio epleEXeL BAOLKEC CUVAPTNOELC
glcodbou/e€0b0ou



EvtoAn printf

Yuvtoaén

printf(“nopdn e€d6douv”);
printf(“nopdn e€6dou”, Alota ekppdcewv);

int age= 29;
printf(“Your age is %d. Next year you will be %d\n”, age age+1);

I\/IeraBAnrsq /

AsSouéva e€660u EKPPAOCELG
ELOLKOC YapaKTnpog

Oplopata



Aedopeva e€odov - Zuvtaén

42|
1] ZEKLVOUV HE “ Kal TEAELwVOUV pE ”

o Meplhappfavouv
AAdoplOUNTIKA (OELPEC OO XOPAKTHPEC)
Oplopata
ElS1koUC XOpaKTAPEC



Opilouata printf

Yuvtoén %d, %c, %f, %e, %s
AVTLKOTEOTNOE TO OPLOMA LLE TLUN EKPpaOoNC ATto Th
Alota ekppaoEWV

%d akEpoa TR (int)

%f npaypatikol (double kat float)

%e npaypatikol (emtotnuovikn ypadn)

%cC gvoc xapoktnpac (char)

%S OELPA aTIO YapoKTAPEC (string)

O aplOUOC TWV OPLOUATWY TIPEMEL Va £ival idLo¢ e To HEYEDOC TNG
Aiotac ekppAcEWV Kal oL TUTOL TOUG va £ival Evac mPog Evag
ovtiotouyol



Napadelypata

printf(“To mathima exei %d foitites\n”, 50);

int n_students = 50;
printf(“to mathima exei %d foitites\n”, n_students);

float average=23.5;
printf(“o mesos oros einai %f\n”, average);

printf(“simeio = (%f, %f, %f)”, x, v, z);



Napadelypata

#include <stdio.h>
int main()
{
printf ("Characters: %c %c %d\n", 'a', 65,'b');
printf ("Integers: %d %d %d\n", 1977, 2000000000,20000000000);

printf ("Floats: %f %.2f %.13f\n", 3.1416, 3.1416,
3.1415926535897);

printf ("%s \n", "A string");
system("pause");
return O;

Characters: a A 928

Integers: 1977 20000000008 -1474836480
Floats: 3.141600 3.14 3.1415926535897
A string

Press any key to continue . . . _




Eldikol YapaKtnpec

\n : petedepe To SPOUEN OTNV ETIOUEVN VPO
\t : petédepe to dpopca otnv enopevn €l otnNAn
\"’ : ektunwoe”’

\\ :exktinwoe\
\a Axnoe kouvdouvlL

#include <stdio.h>
int main()

printf ("one");

printf ("two\n");

printf "three\nfour\n");
printf ("five\tsix\n");
printf ("\tseven\n\n");
printf
pr!ntf "\"eleven\ ";, Press any key to continue . . .
printf ("\\twelve\\ \n");

system("pause");
return O;

- " 1 "
R \twe lven




MNapadelypato OpLoHATWY

Mpadéelc katevBelav otnv Ekdpaon

inta=1, b=2, c=4;

printf("%d, %d, %d, %d, %d", a, b, a+b, a/b, a*b+c-a);
Ektunwon: 1,2,3,0,5

Avtopotn petatpornn (casting)

inta=1,b=2;

printf(“%d, %d, %f”, a, b, (float)a/b); =>1, 2, 0.500000
AKEPOLOGC N XOPOLKTAPALC;
inta="1"; => MALPVEL TNV TIUHA TTOU AVTLOTOLXEL OTOV

xapaktipo ’1’ pe Baon tov ASCII, dnAadn 49
printf(“%d”, a); => 49



Mopdomnoinon (formatting) Akepoilwv

Juvtaén: %nd
nuooio:
Xpnotuornoinon n BEcewy yLa TNV EKTUTIWGCN TOU OKEPALOU apLlBuou.

Eav o aplOuoc €xet Atyotepa amnod n Pndia, tontobetovvtal KEva ota
aplotepa (de€La euBuypappion). Eav o aplOuoc xeL meploootepal
Pnoia, ektuntwvovtal oAo!

printf("\n%3d%3d\n\n%2d%3d\n", 1, 22, 33, -444);




Mopdormnoinon Kivntnc YrnoditaotoAnc

Youvtaén: %n.mf
nuooio:

XpnoLuomnoinon touAaytotov n BEcewv yLo TNV EKTUTIWON TOU apLOpov
(oupmepthapfavelttnv " kaLto ‘= ,av XpeLlaletol)

Ta m gnoia va eivat dekadika
Edv o aplOuoc €xeL meploootepa Pnodia, ekTuTtwvovtal OAa

Yovtaén: %.mf (m dekadika Pndia)

printf("%4.2f %9.6f %3.2f\n", 4.4, 22.1, 466.00);




Eloodoc — scanf

0 2ovtaén:

o scanf(popdn elcodou, Alota dleuBuvoewv petaBAntwy);

[Mpocoyxn otn xprion tou &

int numbera, nuW
can B4R, RUIBETS UFABERD):

Voo

oplopata SdlevBuvoelg
netapAnTwyv



Mopdn Etcodou

Juvtoén:
ZEKWVA PE “ kol TEAELWVEL pe
NeplhapBavel: oplopata
Ynuooia:
TUTIOC OPLOMATWY KOl OELPA TLULWV Ttou Ba eloaxBouv
tumoL avaAoyol pe printf (ry %d %f %e %c KtA)
%d, %f koL %e dlamepvouv white space



Teheotnc 6tevBuvonc kat scanf

Yuvtaén: &<ovopa petaBAntne>
>nuaota: divel tnv StevBuvon tng petaBAntng
.. &numbera

scanf: amoBnkev el TIHEC OTIC LETAPANTEC
XpNoLpomolwvToac Tc SLeuBUVOELC TOUC

Onwc kaBe ouvaptnon otnv C
Oa to doU e o AemTopEpPELA TILO META (EvoTtnTta Zuvaptioswv)



Xpnon printf kot scanf

int numbera, numberb;

printf(“Enter two integer numbers: ”);

scanf(“%d%d”,&numbera, &numberb);

’

printf(“The two numbers entered are %d %d\n\n”,
numbera, numberb);



Eva mpoypappo o C

_
Mavta uTTapYXEl pia KAl JOVO IO CUVAPTNON main

#include <stdio.h>
int main (void )0 &wdikag opyavwveTal HE AYKIOTPO
printf ("Hello world!\n");

return 0;
}

rpa@oupe KWOIKA pOVo HEoa o€ ouvapTRoeig!!!



Aevutepo Mpoypoappua os C
EEEE

#include <stdio.h>

void main (void) {
int a, b, c, sum;

scanf("%d", &a);
scanf("%d", &b);

scanf("%d", &c); TUKOVEL

sum = a + b + C;

printf ("sum is %d", sum);
return;

¥
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../../../../cygwin/cygwin.bat
file:///c:/cygwin/cygwin.bat
../../../../cygwin/cygwin.bat

Eva mpoypappo o€ C

#include <stdio.h>
int main(void) {
int i, j;
int sum ;
i=5;
j=6;
sum = 1 + j ;
printf ("sum: %d\n", sum);
return 9;

¥

AnAwvouue 116 HeTABANTEG TTPIV TA xpnclporrmr;lsooupa "



2YNAPTH2EI2



Napadeypa
-1

0 Fpadte Eva mpoypopLa TTOU VAl TUTTWVEL TO TTLO
KOTW oxnua:

*
*

* %
* %

L B T R R S
* ok
* ok

L A R T I R R

*
o



Napadewyua — Avon 1

o
int main(){ Po r'l E)\éVXOU

printf(“****\n”);
printf(“* *\n”);
printf(“* *\n”);
printf(“****\n”);

printf(“****\n”);

printf(“* *\n”); . , , ’
printf(“* *\n”); EKTEAEON IOIWV EVTOAWYV CNUAIVEI

printf(“****\n"); avaypayipo idiwv eVToAwv!

printf(“****\n”);
printf(“* *\n”);
printf(“* *\n”);
printf(“****\n”);
return O;

}




MNapadeypa — Avon 2

void display_square(){
printf(“***4\n”); |10 TTPOYPOAMMO ME OCUVAPTNON

printf(“* *\n”);
oHnt(“*  M\n"); EtTavaxpnaigotroinon idlou Kwolka

printf(“****\n”);
}

Pon EAéyyxou

int main(){ ]

display_square(); > dlSP|ay_Square
display_square(); > display_square
display_square(); > display_square

return O;

}



Process exited with return value 0
Press any key to continue




Napadeyua

#include <stdio.h>
e Compute_sum(lntﬁft y)s TPOTOTLTO GLVAPTNONG
MOPUUETPOL ; o e
int compute sum(int a, int b)
{ . OPIGUOS GVVAPTIOTG
Int sum;
sum = a + b;
return sum;

}

int main()

d
Op{cuaﬂcqf int Sum=0;
TPOLY LLOTIKOT
TOPOUUETPOL

KAN oM
sum = compute_sum(S, 4); GLVAPTNOTG

printf(“The sum of %d and %d is %d\n” 4, 5, sum);
return(0);



Napadeypa — (cuv.)

#include <stdio.h>
int compute _sum(int x, int y);

sum
b a
int main()
b
sum

printf(“The sum of %d and %d is %d\n”4, 5, sum);
return(0);




Napadeypa — (cuv.)

#include <stdio.h>
int compute sum(int x, int y);

int compute_sum(int a, int b) sum

{

int sum;
sum =a + b;
return sum;

}

int main()

{

int sum=0;

sum = compute _sum(S, 4);

return(0);
j




ekboon 0: Ba npemeL va elval

eKTEAEOLUO!
]

#include <stdio.h>
int diabase();
int ypologisepower(int);

void typwse(int);

main( ) {

int number, power;

number = diabase( );

power = ypologisepower(number);
typwse(power);

int diabase ( ) {
printf ("function: diabase\n");
return 5;

}

int ypologisepower(int x ) {
printf ("function: ypologise\n");
return Xx;

}

void typwse (int x ) {
printf("function: typwse\n");
}

65




ekboon 1: mAnpnc typwse()

#include <stdio.h>
int diabase();
int ypologisepower(int);

void typwse(int);

main( ) {

int number, power;

number = diabase( );

power = ypologisepower(number);

int diabase ( ) {
printf ("function: diabase\n");
return 5;

}

int ypologisepower(int x ) {
printf ("function: ypologise\n");
return Xx;

}

void typwse (int x ) {

typwse(power); printf("function: typwse\n");
printf("apotelesma: %d\n",x);
} }

66




ekboon 2: mAnpng
ypologisepower()
_

#include <stdio.h>
int diabase();
int ypologisepower(int);

void typwse(int);

main( ) {

int number, power;

number = diabase( );

power = ypologisepower(number);
typwse(power);

int diabase ( ) {
printf ("function: diabase\n");
return 5;

}

int ypologisepower(int x ) {
printf ("function: ypologise\n");
return x * x * Xx;

}

void typwse (int x ) {
printf("function: typwse\n");
printf("apotelesma: %d\n",x);

67

}




Exboon 3: mAnpng diabase()

#include <stdio.h> int diabase ( ) {

int aninput;

printf ("function: diabase\n");
scanf("%d", &aninput);

return aninput;

}

int diabase();
int ypologisepower(int);

void typwse(int);

main( ) {

int number, power; int ypologisepower(int x ) {
printf ("function: ypologise\n");

number = diabase( );
return x * x * x;

power = ypologisepower(number);

typwse(power); }
void typwse (int x ) {
} printf("function: typwse\n");
68 printf(apotelesmar %d\n;X);

}



Euyaplotw yLa tTnv mpoooyr oog
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Join Zoom Meeting
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AIAAIKAZTIKOX
[MPOIMPAMMATIZMOX

Ap. Xpnotog A. ®¢cidag, Emrikoupog KabnynTtnig
Akadnuaiko Ero¢c 2021-2022

TuApa HAeKTpOASOYwWYV Mnxavikwyv Kal TexvoAoyiag
YTOAOYIOTWYV
NMavemioThuio MNaTtpwyv



Teheotnc AvaBeonc (assignment)

Yuvtaén: petaPBAntn = €kdppoon;
area = Pl * radius * radius;
count = count + 1;
new_number = old_number;
average = total / count;

H T tnc ekppaonc anoBnkevetatl otnv PeETAPANTN
KOlL O TUTTOC TNG TLUNCG TNC EKPPAONC LETATPETIETOL OTOV
TUTIO TNG HETABANTAC



AplOunTtikoL TEAEOTEC
o2 4

Ovopa TeAeotng Mapadelypa
MpocBeon + numl + num?2
Adaipeon - initial - spent
[MoAN/opo¢ * age * 6
Alaipeon / sum / count

Yriodouto % m % n



TeAEOTEC KOl TPOTEPALOTNTA

TeAeotég

()

+- (Movadiaiol)

* [ 9

+ - (Avadikol)

Mpotepaitdotnta

Edv eivatl dwAlaopévo, Tote tpotepalotnTa SveTal OTOV TILO
E0WTEPLKO. Edv umapyouv moAlol oto i6lo enimedo toTE N
TIPOTEPOLOTNTA ELvaL ATTO APLOTEPA PO Ta SefLd
(x+(y+z)*(x-y)*3)

Edv urtdpyouv rtoAAot, n mpotepatotnta ivat amod deéd npog

apLoTEPA
x=++y+--z;

Edv urtdpyouv rtoAAoL, n tpotepaLloTNTA ELvVaL O APLOTEPQA TIPOC Ta

della

Edv urtdpyouv rtoAAoi, n mtpotepatdTNTA ELvalL Ao apLOTEPQA TIPOC Ta

della
3+x-y

Edv untdpyouv rtoAAot n mpotepatotnta ivatl amo Se€Ld mpog

opLoTEPA
x=y=3




Teleotec kat Metatpornn TUTwWV

AUTOMOTN LETATPOTIN

2e avabeon, n TLun ota 6€ELA TOU = LETATPEMETOL OTOV TUTIO TNC
LETAPANTNC OTO APLOTEPA TOU =

int x = 3.14; //oto x TeAKA KaTaxwpeltoL n Tun 3

float x = 2/3; //oto x kataxwpeitat n tun 0.0000

Pntn petatpornn (Casting),

float x1,x2,x3,x4;
x1=2/3; x1=0.0000
x2 = (float)2/3; x2=0.6666
x3 = 2/(float)3; x3=0.6666

x4 = (float)(2/3); x4=0.0000



>yxeotakol TeAeotec (Relational Operators)

Avoadikol TeAeoTeC
< LULLKPOTEPO OO
> HeyaAUTEPO aTo
<= LULKPOTEPO 1 OO e
>= pneyaAutepo n loo e
== loo pe

1= Sdladopo tou
Artotipouvtal o€ 0 (Peudec) N 1 (aAnbec)
TumoL teAeotewy int, char, float, double



Aoyikot Teheotec (Logical Operators)

2uvoualouv SUO AOYLKEC TTAPOAOTACELC OE JLaL
ouvOeTn Aoykn mopactacn

&& oulevén, Suadikog teAeotng (AND)

| dtaleuén, Suadikog teAeotng (OR)

! dpvnon, povadiaiog teAeotnc (NOT)
Amotipovvtatoe 0 n 1

0 (6ev Loyvel, Pevdec N false)

1 (LoxVeL, aAnbBEc N true)



TeAeotec postfix/prefix

EEEE
npo-onueloypadkn (prefix)

+H; <==> 1=1+1;

--1; <==> 1=1-1;
ueto-onueloypadkn (postfix)

1++; <==> 1=1+1;

1--; <==> i=i-1;



Prefix vs Postfix

= 5;
= ++1;
= 1++;

To x €lval 6, To v £lvol 6 KoL to 1 elvot 7
XPNOLLOTIOLEITE -- ++ O€ ATAEC EKDPAOELC

n = ++m; /*firstincrement m, then assign its value to n*/

n = m++; /*first assign m's value to n, then increment m*/



>UvOeToL TeAeotec AvaBeonc

S s
0 1+=k; <==> 1 = 1 + k;
0 o1*=k; <==> 1 = 1 * k;

0 1operator = k; <==> 1 = 1 op (k);



Aopec Ekteleonc

AlodoxIKN EKTEAEDN
YTnplletat otnv amAn nopddson ekbpAoEWV/EVTOAWY, N UL
LLETA TNV AAAN

EktéAeon He emAoyn

H pon tou mpoypappatocg “Stakontetal” yia va mapBel pa
anodaon, va Yivel Karola erAoyn)

To amotéAleopa tng anodaonc kabopilel Tnv “katevBuvon” tnc
PONC TOU TIPOYPOAUOTOC
ExteAeon ue emavaAnyn

Muot opada ekppAoEWV/EVTOAWV EKTEAEITOL TIEPLOCOTEPO ATIO
ua popa



AOME2 EAEIXOY



EvtoAn dtakAadwonc if-else

>UVTAOOETAl WC £ENC: I

i f ( condi ti On) If condition
{ @ is true
. s+ 1/ block & ,4 l
) | | ifeote |

else else code | J
<

{

// block B
}

Eavn ouvenkn (condition) givar aAnBng, ekteAeiTal To block Twv evroAwv
nou nepIKAgieTal JETAEU Twv npwTwv {} (block A).

AAIaG, exTeAeiTal To block Twv evroAwv peTa 1o else (block B).



MNapadeypa 1: if-else — Avon

int main (void) {

int a, b;

printf (“dwse ta a kai to b\n”);
scanf (“sdsd”, &a, &b);

1f (a < b)
printf (“$d\n”, a);

else

printf (“$d\n”, Db);

return 0O;

}



EvvaAaKkTtikec AUCELC

int min(int a, int b) {
int minimum;

if (a < b)

minimum a;
else
minimum = b;

return minimum;

int min(int a, int Db)
{
if (a < b)
return a;

else
return b;

int min(int a, int b){
if (a < b)
return a;
return b;

int min(int a, int b) {
int minimum;
minimum = b;

if (a < b)
minimum = a;

return minimum;




Napadewua if-else

'padte Tn ouvaptnon min_three() n omota mapvelL cav
TMOPAETPOUC TPELC AKEPALOUC aplOpouC Kol eTLOTPEPEL
TOV ULKPOTEPO €€ AVTWV



Napadeypa if-else - Avon

_
int min three(int a, int b, 1nt c¢){
int minimum;
minimum = min (a,b) ;

minimum = min (minilimum, C) ;

return minimum;

Me xprion tn¢ cuvaptnonc min() tnv onola vAomnowoape oto Mapadeypa 2



EvvaAaktikn Avon

int min three(int a, int b, int c) {
int minimum;

1f (a < b)

minimum = a;
else

minimum = b;

1f (¢ < minimum)

minimum = C;

return minimum;

Xwplc tn xpnon omolaocdAmotTe ocuvapTNOoNC



DwAlaopa (nesting)

int min three(int a, int b, 1int c){
int minimum;
if (a < b)

if (a < ¢)

minimum = a;
else
minimum = cC;

else

if (b < <)
minimum = b;

else

minimum = cC;

return minimum;



EvtoAn switch

TIPETTEN Va gival TUTTOU char A int,
/’ MG 61 float 1y double

switch (mopdotaon) {

case otadepd 1: /—\

gviorec 1 0 1) TePIOOOTEPEC EVTOAEC
break;

oooooooooooooooooooooooooo

case otabepd n:

TIPOAIPETIKO
EVIOAEC N
TTPOAIPETIKO break;
> default;
evtoréc d



Switch, if-else, if : if-else

switch

0L

ETTOMEVN EVTOAR




AOME2 ENANAARWH2



EvtoAn while

H evtoAn while smtavaAopBAavel TNV eKTEAECN ULOC TIPOTAONC EVWOW N TIUA MLOG
AoyLKAC mapaotaong eivat aAndng (1)

H ouvtaén tng evtoAnc eivat:

while (mapdotoaon) |while (map&otaorn) IIpdtaonl; |while (nmapdotoaon)
Npdtaonl; {
Npdétaonl,;
Npdétaonl,;
Npdétaonly;
}

H potaon1 (arAn f cuvBetn) Ba Mponyouuevn Mpdroon
EKTEAELTAL OUVEXELO LEXPL N TTOPAOTOON

tn¢ while va taipeL Aoyikr T false (0) :

o @'Se
while (5>0) true

{ | Mpéraon while |
printf (“Ae 6a otapatfow moté\n”); Emépevn MpdTaon
}

A




2uvtaén while

N
while (&éxeppaon)

EVIOAN;

while (éxppaon)
EVIOAN;

EVIOAN;



>nuaota while

-1 '0Ooov n T tneS ekdppaonc (ouvlnknc) eivat aAndng —
dnAadn dtadpopn tou uNdEV — EKTEAEDE TLC
eEQPTWHEVEC EVTOAEC, aAAlwC CUVEYLOE LIE TIC EVTOAEC
rtou akouAouBouv (ueta) to while block



while pe petpntn

-1
int x; \ LeTaBANTA OV XpNOLUOTIOLELTAL YL EAEYXO

<=0 entovaAnync (control/ induction variable)
A 4
while (x < bH) apxLkomnoinon

{ T

printf (“sd\n”, x);

ouvonkn ernavaAnyng

X = X —

} EMOUEVO BApa



while (ouv.)
N

X< output
0

(Y

Dnh B W N — O K
AN \®)




ABpolopa ospac — Kwokog
B

int number; /* holds input number one at a time */
int sum; /* current sum */
scanf (“%d”, &number) ; /* diabase prwto stoixeio */
sum = 0; /* arxikopoihsh */
while (number != 0) {

sum = sum + number; /* epeksergasia*/

scanf (“%d”, &number); /* diavase epomeno stoixeio*/

}

printf (“To athroisma tis seiras einai %d\n”,sum); /*eksodos*/



Pon EA€yyou for

int x,y;

for (x=0; x<5; ++x){

printf(“%d\n”,x);
} :
false
y =x*x+10;
printf(“%d\n”y);

EmTopeveg
EVTOAEC




Ouolotnta for pe while

int x;

int x;
x=0; for (x=0,; x<5;++x) {
while (x <5) { printf(“%d\n”,x);
printf(“%d\n”,x);
++X; }

Onowodnmote for umopet va ypadet pe while
KaL ortotobnmote while pe for



>uvtaén do-while

do do{
SVTOAN; EVTOADN;
while (ocuvOAkn) ; EVTOAD;

}while (cuvBnkn) ;



>nuaocia do-while

EktéAeoe to owpa tng dounc do-while

Edocov n cuvOnkn toxvel emaveAafe tnv eKTtEAEON
TWV EVTOAWV OTO cwia Tou Bpoxou

2ta for kat while To cwpa pmopet va pnv ekteAeotel
gav n ouvOnkn 6&v kavormoleital, evw oto do-while
eKTeEAelTaL TOUAayLoToV uLa wopc!




EvtoAn break (mpowpn €€060c¢)

=
-1 H evtoAn break poc Byalel and tnv enavaindn

while (count<n) {

scanf (“sd”, &number);

1f (number == -1)
break;
++count;

J

printf (%% $d\n”, count, n);



EvtoAn continue

MNapaAsiPn Twv UTTOAOLTTWV EVTOAWYV OE JLa EVTOAN
enmavaAnPne Kot EK VEOU EKTEAEGT TOU CWHOATOC EVIOAWV

int count = 0, n students = 27;
float number, sum = 0.0;
while (count < n students) {
scanf ("%d”, &number) ;
if (number < 0 || number > 100) {
printf (“wrong entry\n”);
continue;
}
sum += number;
++count;

}

printf (“The average is %$f\n”, sum/n students);
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